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В отчетный период в составе Регионального отделения работали следующие специалисты сферы образования: Антусева Ольга Верославовна, педагог-психолог МОУ «Гимназия № 19» г. Саранска, Винокурова Галина Александровна, канд. психол. наук, доцент, декан факультета психологии и дефектологии МГПИ им. М. Е. Евсевьева, Савинова Татьяна Викторовна, канд. психол. наук, доцент кафедры психологии МГПИ им. М. Е. Евсевьева и Яшкова Аксана Николаевна, канд. психол. наук, доцент, зав. кафедрой специальной и прикладной психологии МГПИ им. М. Е. Евсевьева.
Члены Регионального отделения ФПО России активно решали следующие задачи:
· содействие развитию службы практической психологии образования как системообразующего фактора модернизации российского образования;
· содействие повышению профессионального уровня и наиболее полной реализации творческого потенциала психологов образования Республики Мордовия и России;
· содействие формированию единого информационного пространства психологов образования в Республике Мордовия и в России;
· содействие повышению психологической культуры населения г. Саранска и Республики Мордовия.
Достижение указанных задач осуществлялось при организации и реализации следующих мероприятий в течение 2019 года:
· организация курсов повышения квалификации для практических психологов «Технологии практического психолога» (март 2019 г.), «Технологии социально- психологического сопровождения процесса адаптации мигрантов» (апрель 2019 г.), «Деятельность педагога-психолога по обеспечению ФГОС» (май 2019 г.), «Психологические основы медиации» (июль 2019 г.); 
· консультирование по профессиональным вопросам практических психологов образования г. Саранска (консультанты: Антусева О. В., Винокурова Г. А., Савинова А. Н., Яшкова А. Н.); 
· участие в аттестационной комиссии педагогов-психологов г.о. Саранск (член комиссии: Антусева О. В.); 
· организация Всероссийского конкурса психологических программ «Профессиональная перспектива» (для психологов различных сфер деятельности, в т.ч. педагогов-психологов) при участии Московского отделения ФПО России (11 февраля – 15 марта 2019 г.);
· организация Всероссийской научно-практической интернет-конференции «Актуальные проблемы и перспективы развития современной психологии», 22 ноября 2019 г. (организаторы: Винокурова Г. А., Яшкова А. Н.); 
· сотрудничество с Управлением образования г.о. Саранск по вопросам трудоустройства педагогов-психологов, рецензирования программ и пособий психологического содержания (Винокурова Г. А., Яшкова А. Н.);
· участие в реализации Концепции развития психологической службы в системе образования в РФ на период до 2025 года на территории г. Саранска (внештатный психолог - Яшкова А. Н.): были внесены предложения по нормативной базе педагога-психолога и межведомственному взаимодействию педагога-психолога в ФРЦ ПС СО_РАО; 
· проведение методических мероприятий для педагогов и психологов образовательных организаций г. Саранска и Республики Мордовия: 
· Республиканский научно-практический семинар «Современная школа и психология: перспективы сотрудничества» (для психологов образования), 15 марта 2019 г. (организаторы: Винокурова Г. А., Яшкова А. Н.);
· Республиканский научно-практический семинар «Практическая психология для педагогов», 26 февраля 2019 г. (организатор: Савинова Т. В.);
· Республиканский научно-практический семинар «Психология и технологии профилактики деструктивного стресса в молодежной среде», 16 мая 2019 г. (организатор: Савинова Т. В.);
· Республиканский образовательный интенсив «Психолого-педагогическая профилактика террористической преступности в молодежной среде», 1 ноября 2019 г. (организатор: Савинова Т. В.);
· Научно-практический семинар «Психотехнологии – будущему педагогу» 28 ноября 2019 г. (организатор: Савинова Т. В.);
· подготовлен ряд публикаций с обобщением различных аспектов организации психологической службы в системе образования. Среди них следующее:
· Профилактика и коррекция эмоциональных нарушений и нарушений поведения у детей и взрослых : учебно-методическое пособие / М. В. Алаева [и др.]; под ред. А. Н. Яшковой; Мордов. гос. пед. ин-т. – Саранск, 2019. – 240 с.
· подготовлена База данных «Диагностика учебной мотивации». Автор: Яшкова А. Н.
· Антусева, О. В. Особенности эмпатии старшеклассников / О. В. Антусева, А. И. Антусева // Актуальные проблемы и перспективы развития современной психологии [Электронный ресурс] : сборник научных трудов по материалам IX Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы и перспективы развития современной психологии» с элементами научной школы для молодых ученых, 22 ноября 2019 г., г. Саранск / под ред. А. Н. Яшковой, М. И. Каргина ; Мордов. гос. пед. ин-т. – Саранск, 2019. − 1 электрон. опт. диск (CD-R).
· Алямкина, Т. С. Особенности межличностных отношений обучающихся на этапе профессионального обучения / Т. С. Алямкина, А. Н. Яшкова // Проблемы современного педагогического образования.‒ 2019. ‒ № 65 (1). ‒ С. 289-293.
· Винокурова, Г. А. Роль наставничества в подготовке педагогических кадров в условиях образовательной организации инновационного типа / Г. А. Винокурова, Е. С. Нещадимова // Педагогический эксперимент: подходы и проблемы : сборник научных трудов. Выпуск 5. – Симферополь : РИО КИПУ, 2019. – 236 с.
· Винокурова, Г. А. Сравнительное изучение эмпатии в подростковом и юношеском возрасте / Г. А. Винокурова, А. А. Бешенова // Актуальные проблемы и перспективы развития современной психологии [Электронный ресурс] : сборник научных трудов по материалам IX Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы и перспективы развития современной психологии» с элементами научной школы для молодых ученых, 22 ноября 2019 г., г. Саранск / под ред. А. Н. Яшковой, М. И. Каргина ; Мордов. гос. Пед. ин-т. – Саранск, 2019. – 1 электрон. опт. диск (CD-R).
· Выборнова, Е. А. Мониторинг учебной мотивации обучающихся средних профессиональных организаций / Е. А. Выборнова, А. Н. Яшкова // Учебный эксперимент в образовании : научно-методический журнал. – 2019. – № 4. – С. 7-11.
· Савинова, Т.В. Развитие саморегуляции старшеклассников в процессе психологического тренинга / Т. В. Савинова, Н. А. Вдовина, 
М. А. Кечина, Р. В. Милкина // Мир науки. Педагогика и психология. – 2019. – № 6. – https://mir-nauki.com/PDF/36PSMN619.pdf
· Савинова, Т. В. Использование информационных технологий в профориентационной работе педагога-психолога [Электронный ресурс] / Т. В. Савинова, А. В. Якунина // Проблемы образования в условиях инновационного развития  : сб. науч. статей по материалам Всероссийской науч.-практич. конференции «Проблемы образования в условиях инновационного развития» (г. Саранск, 22 мая 2019 г.) / редкол. : Т. И. Шукшина, Ж. А. Каско, С. Н. Горшенина ; Мордов. гос. пед. ин-т. – Саранск, 2019. – 1 электрон. опт. диск.
· Савинова Т. В. Развитие стрессоустойчивости подростков в процессе подготовки к государственной итоговой аттестации / Т. В. Савинова, А. Д. Бакшеева  // Наука и образование: актуальные психологические проблемы и опыт решения [Электронный ресурс] : сб. науч. тр. по материалам Междунар. науч.-практ. конф. «55-е Евсевьевские чтения», 14–15 марта 2019 г. / под науч. ред. Ю. В. Варданян ; Мордов. гос. пед. ин-т. – Саранск, 2019.  – 1 электрон. опт. диск. 
· Савинова, Т. В. Исследование склонности подростков к виктимному поведению  / Т. В. Савинова, Ю. В. Варламова // Наука и образование: актуальные психологические проблемы и опыт решения [Электронный ресурс] : сб. науч. тр. по материалам Междунар. науч.-практ. конф. «55-е Евсевьевские чтения», 14–15 марта 2019 г. / под науч. ред. Ю. В. Варданян ; Мордов. гос. пед. ин-т. – Саранск, 2019.  – 1 электрон. опт. диск. 
· Савинова, Т. В. Особенности профессионального самоопределения старшеклассников / Т. В. Савинова, А. В. Якунина // Наука и образование: актуальные психологические проблемы и опыт решения [Электронный ресурс] : сб. науч. тр. по материалам Междунар. науч.-практ. конф. «55-е Евсевьевские чтения», 14–15 марта 2019 г. / под науч. ред. Ю. В. Варданян ; Мордов. гос. пед. ин-т. – Саранск, 2019.  – 1 электрон. опт. диск. 
· Савинова, Т. В. Проектирование социально-психологического тренинга как технологии снижения склонности студентов к интернет-зависимому поведению / Т. В. Савинова, Т. В. Федосейкина // Учебный эксперимент в образовании.  –  2019. – № 2 (90). –
· Савинова, Т. В. Развитие образа «Я» младшего школьника во внеурочной деятельности / Т. В. Савинова, А. Н. Абрамова  // Наука и образование: актуальные психологические проблемы и опыт решения [Электронный ресурс] : сб. науч. тр. по материалам Междунар. науч.-практ. конф. «55-е Евсевьевские чтения», 14–15 марта 2019 г. / под науч. ред. Ю. В. Варданян ; Мордов. гос. пед. ин-т. – Саранск, 2019.  – 1 электрон. опт. диск.  
· Яшкова, А. Н. Психологические критерии оценки эффективности дополнительного образования для детей  / А. Н. Яшкова // Дополнительное образование. Вектор развития. – 2019. – № 3. – С. 46-50.
· Яшкова, А. Н. Диагностика эмоциональных состояний у студенческой молодежи / А. Н. Яшкова, А. А. Тумайкина // Актуальные проблемы и перспективы развития современной психологии [Электронный ресурс] : сборник научных трудов по материалам IX Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы и перспективы развития современной психологии» с элементами научной школы для молодых ученых, 22 ноября 2019 г., г. Саранск / под ред. А. Н. Яшковой, М. И. Каргина ; Мордов. гос. пед. ин-т. – Саранск, 2019. − 1 электрон. опт. диск (CD-R).
· Яшкова, А. Н. Психолого-педагогическое сопровождение профессионального самоопределения в системе среднего профессионального образования / А. Н. Яшкова, О. П. Хайрутдинова // Актуальные проблемы и перспективы развития современной психологии [Электронный ресурс] : сборник научных трудов по материалам IX Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы и перспективы развития современной психологии» с элементами научной школы для молодых ученых, 22 ноября 2019 г., г. Саранск / под ред. А. Н. Яшковой, М. И. Каргина ; Мордов. гос. пед. ин-т. – Саранск, 2019. − 1 электрон. опт. диск (CD-R).
В настоящее время деятельность Регионального отделения Общероссийской общественной организации «Федерация Психологов Образования России» в городе Саранске имеет общественный и открытый характер. Активно работает электронная страница Регионального отделения на сайте Мордовского государственного педагогического института имени М. Е. Евсевьева (эл. адрес: http://www.mordgpi.ru/other/the-regional-office-of-the-federation-of-psychologists/).
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ОТЧЕТ   О  ДЕЯТЕЛЬНОСТ И  РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ   ФЕДЕРАЦИИ ПСИХОЛОГОВ ОБРАЗОВАНИЯ   РОССИИ   В ГОРОДЕ САРАНСКЕ   за 201 9   год   В  отчетный период   в состав е   Регионального отделения  работали следующие   специалисты   сферы образования : Антусева Ольга Верославовна , педагог - психолог МОУ  «Гимназия №   19» г.   Саранска, Винокурова Галина Александровна, канд. психол. наук,  доцент, декан факультета психологии и дефектологии МГПИ им. М. Е. Евсевьева, Савинова  Татьяна Викторовна, канд. психол. наук, доцент кафедры психологии   МГПИ им.  М.   Е.   Евсевьева и Яшкова Аксана Николаевна, канд. психол. наук, доцент, зав. кафедрой  специальной и прикладной психологии МГПИ им. М. Е. Евсевьев а .   Ч лены Регионального отделения  ФПО России активно реша ли   следующие задачи:   ?   содействие развитию служ бы практической психологии образования как  системообразующего фактора модернизации российского образования;      содействие повышению профессионального уровня и наиболее полной  реализации творческого потенциала психологов образования Республики Мордовия и  Росси и;      содействие формированию единого информационного пространства психологов  образования  в Республике Мордовия и в России ;      содействие повышению психологической культуры населения  г. Саранска и  Республики Мордовия.   Достижение   указанных задач   осуществлялось при  организ ации   и реализ ации   следующи х   мероприяти й в течение 201 9   года :      организация курсов повышения квалификации для практических психологов  « Технологии практического психолога» ( март   201 9   г.),  « Технологии социально -   психологического сопров ождения процесса адаптации мигрантов » (апрель 2019 г.) ,   « Деятельность педагога - психолога по обеспечению ФГОС » ( май   201 9   г.),  « Психологические основы медиации » ( июль   201 9   г.) ;        консультирование по профессиональным вопросам практических психологов  образования  г. Саранска   ( консультанты:  Антусева О. В.,  Винокурова   Г.   А.,  Савинова А. Н.,  Яшкова А. Н.) ;       участие в  аттестационной   комиссии педагогов - психологов  г.о. Саранск   ( член  комисси и:  Антусева О. В.) ;        организация Всероссийского конкурса психологических программ  «Профессиональная перспектива» (для психологов различных сфер деятельности, в т.ч.  педагогов - психологов) при участии Московского отделения ФПО России   ( 11 февраля  –   15   марта  2019 г. );      о рганизация Всероссийской научно - практической интернет - конференции  «Актуальные проблемы и перспективы развития современной психологии» , 22 ноября 2019  г. (организаторы: Винокурова Г. А., Яшкова А. Н.);        сотрудничество с Управлением образования г. о.   Саранск по вопросам  трудоустройства педагогов - психологов, рецензирования программ и пособий  психологического содержания (Винокурова Г. А., Яшкова А. Н.);      участие в реализации Концепции развития психологической службы в системе  образования в РФ на период   до 2025 года на территории г.   Саранска (внештатный психолог  -   Яшкова А. Н.) : были внесены предложения по нормативной базе педагога - психолога и  межведомственному взаимодействию педагога - психолога в ФРЦ ПС СО_РАО;       проведение  методических  мероприятий   для педагогов  и психологов  образовательных организа ци й   г.   Саранска  и  Республики Мордовия :    –   Республиканск ий   научно - практическ ий   семинар «Современная школа  и   психология: перспективы сотрудничества» (для психологов образования), 15 марта 2019  г. (организаторы : Винокурова Г. А., Яшкова А. Н.);  

